Заочная школа при Губернском лицее
БИОЛОГИЯ
Ноябрьская сессия 2021 года
6 класс
Задание 1. Выберите признаки, характерные для лишайников:

1) таллом;
2) наличие плодового тела;
3) шишки;
4) размножение слоевищем;
5) иголки;
6) цветок;
7) усики;
8) наличие водоросли.
Задание 2.  Исправьте ошибки в тексте.
Грибы – это безъядерные автотрофные талломные организмы. Клетки большинства грибов имеют неклеточное строение, содержащее хитин. Грибы размножаются только бесполым способом
Задание 3. Установите взаимосвязи между внешним видом таллома лишайника и местом его произрастания.
Задание 4. Лишайники не высасывают соков из деревьев, но, поселившись на коре, причиняют им вред. Почему?
Задание 5. Предложите гипотезы для объяснения того, почему лишайники называют пионерами.














Заочная школа при Губернском лицее
БИОЛОГИЯ
Ноябрьская сессия 2021 года
7 класс
Задание 1. Найдите соответствие. Выпишите характерные признаки для классов моллюсков:
	Класс
	Признаки:

	I класс – Брюхоногие 
	A. Спирально-закрученная раковина

	II класс – Двустворчатые
	Б. Гермафродиты

	III класс – Головоногие
	B. Голова хорошо развита, имеет пару глаз и 1-2 пары щупалец

	  
	Г. Раздельнополые

	
	Д. Голова отсутствует

	
	Е. Для дыхания используют растворенный в воде кислород 

	
	Ж. Имеется перламутровый слой 

	
	3. Дыхание легочное

	
	И. Нога превратилась в венец щупалец на голове 

	
	К. Хорошо развито осязание 

	
	Л. Сифон


Задание 2. Исправьте ошибки в тексте.
Передвигаются гидры довольно быстро, за счёт сокращения кожно-мускульных клеток. Чаще они находятся в движении, расправив щупальца и двигая ими в поисках добычи. Они способны «перекатываться» со спинной на брюшную сторону.
Задание 3. Ученые установили, что существует связь между численностью некоторых видов моллюсков в водоемах около пастбищ и глистными заболеваниями пасущегося там крупного рогатого скота. Объясните эту зависимость.

Задание 4. В океанариуме выращивали различных коралловых полипов, создавая и поддерживая для них все условия. В крупном аквариуме содержались сразу несколько видов коралловых полипов, а также несколько видов больших и маленьких рыб, которые нормально сосуществовали. Как изменится состав коралловых полипов в случае, если неопытный специалист будет периодически забывать о специальных добавках с азотом и фосфором?
Задание 5. В морском заливе на площади 30 га собираются разводить двустворчатых моллюсков;— мидий. Какой урожай можно получить, если в некоторых местах мидии" скапливаются массой до 20 кг на 1 м2? Обоснуйте экономическое и экологическое значение разведения мидий в заливе.













Заочная школа при Губернском лицее
БИОЛОГИЯ
Ноябрьская сессия 2021 года
8 класс
Задание 1. Выберите признаки, характерные для эритроцитов:
1) безъядерные клетки;
2) имеют форму двояковогнутого диска;
3) их количество постоянно;
4) продолжительность жизни – 30–40 суток;
5) их ещё называют красными кровяными клетками;
6) составляют основную часть форменных элементов;
7) имеют шероховатую поверхность;
8) подразделяются на зернистые и незернистые

Задание 2. Исправьте ошибки в тексте.
Сердце располагается в грудной полости почти по средней линии тела, за грудиной, несколько вправо от неё. Верхняя, расширенная
часть сердца, от которой отходят сосуды, называется верхушкой, а нижняя,
несколько суженная часть, – основанием. Верхушкой сердце «стучит»
в грудную клетку. Сердце – полый орган. Его стенка состоит из трёх слоёв
(оболочек): наружного соединительнотканного (эндокарда), среднего –
мышечного (миокарда) и внутреннего – образованного однослойным плоским эпителием (эпикарда).
Задание 3. Установите взаимосвязь между нехваткой кислорода в организме и учащённым сердцебиением.
Задание 4. В большом круге кровообращения часть плазмы из крови просачивается через стенки капилляров в межклеточные пространства тканей, пополняя тканевую жидкость. Это должно было бы привести к постепенному уменьшению крови в сосудах, увеличению тканевой жидкости и «разбуханию» тканей. Но этого не происходит. Почему же количество крови не уменьшается, а количество тканевой жидкости не увеличивается?
Задание 5. А) Существуют сосудосуживающие и сосудорасширяющие лекарства. Определите, какое лекарство следует давать больному, у которого наблюдаются спазмы сосудов сердца.
Б) Рана загрязнена землей. Для предотвращения заболевания столбняком одни предлагают сделать прививку, а другие — ввести сыворотку. Кто из них прав?
Какие приспособления имеют эритроциты для переноса кислорода?
В. У человека нарыв на большом пальце руки, а через некоторое время у него опухают под мышкой лимфатические узлы. Дайте объяснение этому явлению.






Заочная школа при Губернском лицее
БИОЛОГИЯ
[bookmark: _GoBack]Ноябрьская сессия 2021 года
9 класс
Задание 1. Бионика – прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, свойств, функций и структур живой природы. Идея применения знаний о живой природе для решения инженерных задач принадлежит Леонардо да Винчи, который пытался построить летательный аппарат с машущими крыльями, как у птиц: орнитоптер. Приведите три примера использования человеком в технике знаний о живой природе.
Задание 2. Выберите признаки, характерные для клетки:

1) акросома;
2) вакуоль;
3) ядро;
4) аллель;
5) лизосомы;
6) спорангии;
7) ДНК;
8) митохондрии;
9) островки Гольджи.

Задание 3. Исправьте ошибки в тексте.
Ядро – важнейшая структура клеток прокариот, не имеющая мембран. В нём содержится РНК, которая является носителем наследственной информации. Ядро обеспечивает хранение и реализацию наследственной информации.
Задание 4. Какие приспособления имеются у клеток крови для переноса кислорода?
Задание 5. Эритроцит млекопитающих – клетка крови, отвечающая за перенос кислорода. Как и любые клетки, они должны размножаться, поддерживая постоянное количество, так как происходит постепенное отмирание части эритроцитов. Вместе с тем они должны иметь малые размеры и как можно больше помещать белка гемоглобина, что обуславливает редукцию ядра, в отсутствие которого размножение невозможно. Как разрешается данное противоречие в природе?

